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Η πανήγυρη της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής 
Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην καρδιά του ιστορικού Καΐρου, εκεί όπου οι αιώνες συναντούν 
ευλαβικά τις ψυχές των πιστών, η Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου 
Γεωργίου άνοιξε και φέτος τις πύλες της για να υποδεχτεί τους 
προσκυνητές της Ορθόδοξης πίστης και της παράδοσης. Με φόντο την 
αρχαία Βαβυλώνα της Αιγύπτου, το μοναστήρι αποτελεί ζωντανό μνημείο 
της Ορθοδοξίας αλλά και της περπατησιάς των Ελλήνων στην Αίγυπτο 
που χάνεται στους αιώνες.​

Κατά το έθος η Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου εορτάζει 
την Παρασκευή της Διακαινησίμου.

Το απόγευμα της Πέμπτης, 24 Απριλίου 2025, η Μονή, στολισμένη με 
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πολύχρωμα και ευωδιαστά άνθη, υποδέχτηκε τους πιστούς που 
συνέρρευσαν από νωρίς για να συμμετάσχουν στον Μέγα Πανηγυρικό 
Εσπερινό. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄ χοροστάτησε στον Εσπερινό μετά Αρτοκλασίας έχοντας στο πλευρό 
του τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο 
Καΐρου κ. Νικόδημο, και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος κ. Στέφανο.​
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Στους ήχους των ιερών ύμνων, που απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής 
Κοινότητας Καΐρου κ. Κωνσταντίνο Μιχαλακόπουλος, ο Αραβόφωνος Πρωτοψάλτης 
και Άρχοντας του Πατριαρχείου κ. Τόνυ Ατάλα, και ο ιεροψάλτης κ. Αντώνης 
Ζερβός, η ατμόσφαιρα γέμισε με θρησκευτική κατάνυξη και πνευματική ένταση.​

Η παρουσία των Ελλήνων Προσκόπων πρόσθεσε χαρμόσυνο τόνο στην εορτή, με τη 
μπάντα τους να συνοδεύει τον Πατριάρχη κκ. Θεόδωρο Β΄ από την Αίθουσα του 
Θρόνου μέχρι τον Καθολικό της Μονής, ενώ οι πιστοί τον περιέβαλαν με αγάπη και 
σεβασμό.​

Η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας του Αγίου Γεωργίου αποτέλεσε κορυφαία και 
συγκινητική στιγμή, με τους πιστούς να προσπαθούν να αγγίξουν την εικόνα για να 
λάβουν την ευλογία του Μεγαλομάρτυρα. Ο Άγιος Γεώργιος, πρώτος των 
Μεγαλομαρτύρων, με το μαρτύριό του υπερίσχυσε του θανάτου και απέκτησε στο 
διηνεκές το χρυσό στεφάνι της δόξας.​

Στον Πατριαρχικό Εσπερινό παρέστησαν συμπροσευχούμενοι ο Επιτετραμένος της 
Ελληνικής Πρεσβείας κ. Αθανάσιος Λεούσης, ο Επιτετραμένος της Πρεσβείας της 
Κύπρου κ. Ονούφριος Οικονομίδης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι, ο Αν. 
Διευθυντής της Αμπετείου Σχολής κ. Βασίλειος Μπακούρος ο Αρχηγός των 
Προσκόπων κ. Χρήστος Αντωνίου και η Οικονομική Διευθύντρια του Ελληνικού 
Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. Κωνσταντίνα Γεδεών.

Οι εορτασμοί κορυφώθηκαν την Παρασκευή, 25 Απριλίου 2025, με τον 
Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο Β΄ να χοροστατεί στον Όρθρο και να προεξάρχει 
της Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντος μετά του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ερμουπόλεως κ. Νικολάου, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου κ. Καΐρου, 
Νικοδήμου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νουβίας κ. Σάββα, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ιππώνος κ. Στεφάνου καθώς και πλήθος 
κληρικών από τις εκκλησίες του Καΐρου. Στο ψαλτήρι προεξήρχε ο 



Πρωτοψάλτης κ. Κωνσταντίνος Μιχαλακόπουλος , ο Αιγύπτιος 
Πρωτοψάλτης κ. Τόνυ Ατάλα καθώς και οι ιεροψάλτες κ. Μιχάλης 
Τσιλιγκάκης και ο κ. Αντώνης Ζερβός.

Η μπάντα τον Αιγυπτίων Προσκόπων έδωσε με την δυναμική της παρουσία τον 
εορταστικό τόνο της ημέρας με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας να 
ευλογεί με καρδιά γεμάτη ευλάβεια τους προσκυνητές που προσέτρεξαν στην χάρη 
του Αγίου.

Πιστοί από διάφορα μέρη του κόσμου προσήλθαν με ταπείνωση και συγκίνηση, 
βιώνοντας μια μοναδική πνευματική εμπειρία. Χαρακτηριστική ήταν η παρουσία 
πολυπληθούς ομάδα προσκυνητών από την Ρουμανία που μετείχαν στη 
μυσταγωγική ατμόσφαιρα της Πανηγύρεως συνοδευόμενοι από τους κληρικούς της 
ενορίας τους. Η ατμόσφαιρα, γεμάτη από το φως και τις μυρωδιές της 
ανοιξιάτικης μέρας, την στιβαρή φωνή του Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο Β΄ και την 
γλυκιά μελωδία από το Ιερό Ψαλτήρι, ανέβασε την πνευματική ένταση, 
καθιστώντας την αντίληψη του «Θαυμαστού» απτή και προσιτή σε όλους.​

Το χαρμόσυνο και Αναστάσιμο μήνυμα αντήχησε σε όλους: «Χριστός Ανέστη» 
αναφώνησε ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ με βαθιά φωνή, και όλοι 
ανταπάντησαν εν χορώ «Αληθώς Ανέστη».​

Την κυριώνυμη εορταστική ημέρα παρέστησαν ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου, η Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ Ιωάννου, ο 
Έλληνας ΑΚΑΜ Πλοίαρχος Στέργιος Πούλιος ΠΝ, ο Ακόλουθος Άμυνας της Κύπρου 
Συνταγματάρχης Μηχανικού Κωνσταντίνος Χατζηκωστής, ο Πρόξενος της 
Ελλάδας κ. Βασίλειος Μάριος Τόλης. Την Ελληνική Κοινότητα εκπροσώπησε η 
Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου. Παρέστη επίσης ο Αναπληρωτής 
Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης

Οι Αραβόφωνοι της Εκκλησίας των Αρχαγγέλων του Ντάχερ έδωσαν επίσης το 
παρών με τον Πρόεδρό τους κ. Σαλέμ Κασίς τον κ. Κλόντ Νακάς Πρόεδρο των 
Αραβόφωνων Ορθοδόξων, την κα. Αρλέτ Μόνσεφ Πρόεδρο του H.O.C και πλήθος 
πιστών από όλο το Ορθόδοξο Αραβόφωνο ποίμνιο των Εκκλησιών του Καΐρου.

Στην συνέχεια όλοι μετέβησαν στην Αίθουσα του Θρόνου όπου ο 
Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ τίμησε με ένα ιδιαίτερο δώρο τον κ. Οσάμα 
Μπισάι, μέλος της οικογένειας Σαγουίρις, και υψηλόβαθμο στέλεχος του 
επιχειρηματικού Ομίλου «Όρασκομ». Ο Μακαριώτατος με αυτόν τον 
συμβολικό αλλά και ουσιαστικό τρόπο τίμησε στο πρόσωπο του κ. 
Μπισάι την ανιδιοτελή προσφορά όπως ανέφερε χαρακτηριστικά της 



οικογένειας Σαγουίρις στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Ευχαρίστησε 
επίσης και τον Καθηγούμενο της Μονής Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Νουβίας Σάββα για την άψογη πανηγυρική ημέρα στην Πατριαρχική Μονή.

Η χαρούμενη πανηγυρική ημέρα έκλεισε με τα αποκαλυπτήρια ενός ζωγραφικού 
πίνακα με την μορφή του Πατριάρχη τον οποίον δώρισε στον Πηδαλιούχο του 
Αλεξανδρινού Θρόνου ο Αιγύπτιος ζωγράφος κ. Αμπανού Γκαμάλ.

Αξίζει να αναφερθεί τέλος, ηακάματη παρουσία των κυριών: Βάσω Γαζή, Καίτη 
Γεωργίου, Ελένη Χαγιάτ και Φάτεμ Μαγάμες που από την θέση του Επιτρόπου της 
Μονής, προσφέρουν πάντα με αγάπη τις υπηρεσίες τους σε κάθε περίσταση.











































































(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


